

大阪府立大學與大阪市立大學將於 2022 年整併

駐大阪辦事處派駐人員

大阪市議會於 7 日舉辦 2、3 月會議，在會中提出讓大阪府大學與大阪市立大學統整，並預計於 2022 年春天以新大學的形式開學之議案。另外，也預計在 25 日進行的府議會上提出相同議案。此案預估會獲得擁有兩會最多席數的大阪維新之會的支持而通過。新大學的學生約 1 萬 6 千人，將是國內最大規模的公立大學（註：日本大學區分為國立、公立及私立三大類）。大阪府、市兩政府規劃將主要學區設置於森之宮地區（同市城東區），並推薦與企業間的產官學合作。

這兩間大學的管理營運法人已於去年整合為公立大學法人大阪。現在為「1 法人管理 2 大學」之狀態，在本次的議案中將法人的中期目標明記為「於 2022 年設置大學」，內容為「1 個法人管理 1 個大學」。府、市與法人已於今年 1 月彙整了有關為了可在 2022 年春天開設學校，對兩所大學的學園、計有 12 個的學部、學問領域進行重編等基本構想之藍圖。

根據其構想內容，位於森之宮地區的主校園預定地為靠近 JR 大阪環狀線的大阪城公園車站之市有地(約 2.6 公頃)，預計於 2025 年整頓完成。在交通方便的市中心設置校園，除期望提升學生的就讀意願外，也希望藉此加強與民間企業間的合作。

如兩議會皆通過大學整合議案，大學法人將於今年 10 月向文部科學省提出新大學的許可申請。申請時也預計提出新大學的名稱。大阪市承辦人表示「待議會通過後，應該就會以法人為主開始進行要以何種方式決定名稱等程序」。

府、市政府將森之宮地區定位於為實現在民眾生活及都市機能中導入最先端技術的「智慧城市」之據點，今後將以主校園為中心進行城市規劃。

資料來源：2020 年 2 月 7 日，產經新聞

<https://www.sankei.com/life/news/200207/lif2002070058-n1.html>